

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК "ИСТИНА" № I-1988 г группа "Достоверность"

ЗНАМЕНИТСЫ РЕВОЛЮЦИИ - жертвы нарушения социалистической законности
в период культа личности Сталина :

I. ЭНГЕЛЬБЕРТ ШТРАУХ / 1896-1937 /

Будучи еще школьником, он с группой своих товарищей подвергся преследованию со стороны полиции, обвинившая их в чтении запрещенной литературы и в организации тайной первомайской сходки учащихся. На машиностроительном заводе он был учеником слесаря у большевика, который познакомил его с революционной литературой и привел в общество трезвости "Валвая", где собирались многие таллинские рабочие-большевики. В 1912 г он принят в члены большевистской партии. В 1914 г плывал на пароходе "Нева" между Таллином и Петербургом, доставляя таким образом из Питера в Таллин нелегальную литературу, а затем распространял ее среди рабочих порта. После Февральской революции он был избран членом Военно-революционного комитета. В 1917 г организовал "Таллинский клуб социалдемократической молодежи" и был избран его председателем. В 1918 г руководил работами по ремонту военных кораблей перед выходом их в Ледовый поход через Хельсинки в Кронштадт. Вместе с советскими и партийными активистами Таллина эвакуировался в Петроград. Оттуда его направили на Урал и в Сибирь для организации транспортировки ранее заготовленного там хлеба в Петроград.

Затем назначен председателем Омской губернской продовольственной коллегии и избран членом Западно-Сибирского комитета РКП/б/. Во время мятежа чехословацкого корпуса стал членом Омского Военно-революционного штаба.

В течении 18 месяцев работал в подполье во время господства колчаковцев. В ноябре 1919 г был губернским комиссаром по продовольствию в Омске и Томске. Возглавлял Эстонский отдел Томского губернского комитета РКП/б/.

По запросу Эстонской секции Коминтерна он командирован в 1921 г в Петроград, где работал секретарем Российского бюро Коммунистической партии Эстонии.

На II съезде КПЭ он избран в члены ЦК КПЭ. Работал на 3 съезде/конгрессе Коминтерна и участвовал в работе I международного съезда профсоюзов в Москве.

Когда заболел туберкулезом, его попросили изменить климат. Поэтому и направили комиссаром по продовольствию в Орловскую губернию, где позже стал председателем Контрольной комиссии РКП/б/.

С 1930 г он работал в Москве членом коллегии Рабоче-Крестьянской инспекции РСФСР.

Делегат XV и XVI съездов ВКП/б/ и избирался на них в члены Центральной Контрольной комиссии ВКП/б/.

НАРОДУ НАРОДНОЕ

Все, что построено на народные деньги, пожертвования, необходимо вернуть истинным владельцам. Для этого необходимо это искать, изучать, ... и не сдаваться!!!

I. ДОМ ГЛАВНОГО ПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА СПАСЕНИЯ НА ВОДАХ

12 декабря 1894 г совершено освещение здания Общества. Перед молебствием внем протееееем настоятелем Исааковского собора Петром Смирновым была произнесена речь следующего содержания:

"Благочестивые слушатели! Когда я вошел в это прекрасное здание, должнствующее быть центром деятельности Общества спасения на водах.. ... "На освещении здания присутствовали Управляющий Морским Министерством, С. Петербургский губернатор, С. Петербургский градоначальник и другие высокопоставленные лица. Торжество это почтили своим присутствием и многие дамы.

... Дом этот каменный трех ярусный, Лицевая его сторона, выходящая на Садовую улицу, имеет 12 саженьей длины, а боковая - 8 саженьей.

После освещения дома над ним взвился флаг Общества с изображением креста и якорей, символов веры и надежды.

По случаю переезда Главного правления в собственный дом Общества получено в дар от Московского округа Общества освещенный список с Чудотворной иконы Иверская Божья Матерь, а правление Петровского на Лахте отдела украсило главную лестницу дома стенным изображением с маслянными красками подвига Императора Петра I, спасающего погибающих на Лахте во время бури в ноябре 1724 г.

На постройку всех зданий Общества, кроме часовни, истрачено на 1-ое января 1896 г 91.210 руб. Вся стоимость дома к концу года достигла 98.806 руб.

Из этой суммы 85.227 руб приходится на капитал семей погибших воинов на водах в Турецкую войну, а остальное поступило в виде специальных пожертвований:

/ секция "Реабилитация" гр. Достоверность /

"Классовая борьба". С 1923 года он работал в Петрограде председателем Торговой палаты, а с 1925 года назначен преподавателем Эстонского сектора Ленинградского отделения Коммунистического университета национальных меньшинств Запада позже был преподавателем Педагогического института им. Герцена. Был редактором литературно-художественных журналов: "Новь", "Пламя", "На коммунистическом пути". Начиная с 1920 года, когда состоялся I съезд КПЭ, постоянно избирался в члены ЦК КПЭ. Участвовал в работе всех конгрессов Коминтерна и пленумов Исполкома Коминтерна. В 1921-1922 г.г. входил в состав Исполнительного Комитета Коминтерна, в 1924-1928 г.г. был членом Интернациональной Контрольной комиссии. Он автор /литературный псевдоним- Х. Рооская/ сборников стихов "Весенние ветры", книги "С литературного фронта", перевел на эстонский язык революционные песни "Марсельеза", "Интернационал", "Варшавянка", ряд трудов К. Маркса, Ф. Энгельса, В.И. Ленина. Блестящий публицист, прекрасный оратор, организатор, талантливый педагог, более тридцати лет отдал воспитанию эстонского пролетариата, его революционной борьбе. В Таллине ему воздвигнут памятник.

7. ОТТО РЯСТАС /1890-1938 /

Член большевистской партии с 1912 года, распространитель большевистской газеты "КИЙР" /"Луч"/, политический ссыльный, Член Исполкома Царицынского Совета рабочих и солдатских депутатов после Февральской революции, агитатор-пропагандист после Февральской с апреля 1917 года в Таллине, в августе назначен организатором Красной гвардии в Эстонии, а затем советской рабоче-крестьянской милиции, после немецкой оккупации Эстонии он в феврале 1918 года эвакуировался через Хельсенки в Петроград, а затем в Москву, на Урал на профсоюзную работу, в начале гражданской войны он с оружием в руках сражался против белогвардейцев. Член правительства Эстляндской Трудовой Коммуны, председатель Исполкома Вырусского Совета. Вместе с В. Кингисеппом, Я. Анвельтом и Р. Вакманом участвовал в руководстве Коммунистической партии Эстонии. В условиях жесточайшего террора он в течении четырех лет работал в подполье,

/ секция "Реабилитация" гр. ДОСТОВЕРНОСТЬ/

являясь ответственным за партийно-организационную работу. Председатель и докладчик нелегальных I, II, III съездов КПЭ, входил, начиная с I съезда КПЭ и до конца своей жизни, в состав ЦК КПЭ.

В 1925-1929г.г. он работал в Москве ответственным секретарем Эстонских секций ЦК ВКП-б и позднее секретарем Эст-секции Коминтерна ЦК ЦКЭ. В 1932-1936г.г., находясь на административной и партийной работе, одновременно занимался в Институте Красной профессуры. В 1936-1937г.г. он является редактором издававшейся в Ленинграде на эстонском языке газеты "Эдази" /"Вперед"/.

Автор публицистических статей, сотрудничал с газетой "Коммунист", выходившей нелегально в Эстонии и с журналом "Классовая борьба", издававшейся в Ленинграде. Автор нескольких книг.

Четверть века шел в первых рядах революционных борцов-замечательный коммунист, скромный и отзывчивый товарищ и человек, безгранично преданный делу рабочего класса и его партии.

ЗНАМЕНОСЦЫ РЕВОЛЮЦИИ - жертвы нарушения социалогической законности
в период культа личности Сталина : -----

8. АЛЬБЕРТ САМКАРТ /1909 - 1938/

Родился в Петербургской губернии. Детство провел в Симбирской губернии. Осенью 1936 г послан учиться в Ленинград на рабфак, в этом же году принят на рабфак в члены ВЛКСМ. В 1930 г. поступил в институт механизации и электрофикации сельского хозяйства, в том же году направлен на работу в Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала Молодежи. В 1931 году принят в члены Коммунистической партии, а в 1932 г. он направлен на нелегальную работу в Эстонию. У него было несколько партийных кличек: Виллу, Вильман, Янс, Яак, Эдгар и другие. Уже в 1932г. он организовал около Йнгева подпольную типографию, которая развешивала множала коммунистическую литературу, которая разоблачала антинародную политику эстонского буржуазного правительства, знакомила с достижениями Советского Союза, разъясняла преимущества социалистического строя. Он в августе 1934 года в Москве участвовал в конференции КПЭ, где обсуждался вопрос создания единого фронта рабочего класса в борьбе с фашистской диктатурой в Эстонии. Он под псевдонимом Янсон выступил с докладом о партийно-организационной работе. Решения конференции легли в основу дальнейшей борьбы КПЭ за восстановление Советской власти в Эстонии. Там он был избран в члены ЦК КПЭ, который на своем пленуме ввел его в состав секретариата. Вскоре он был направлен на работу в партийный центр, находившейся в Дании. В 1935г. он участвовал в VII конгрессе Коммунистического Интернационала /под псевдонимом Касък/, где рассматривались вопросы мобилизации трудящихся всех стран на борьбу с фашизмом. После конгресса он жил в Советском Союзе и служил в рядах Советской Армии.

9. ЯАН САКС / 1874-1937 /

В марте 1905 года принят в члены РСДРП на нелегальном расширенном заседании Таллинского комитета РСДРП, а затем делегирован в Таллинский Совет рабочих депутатов. В 1908г. избран председателем в Таллинский комитет РСДРП, организова издание профсоюзного журнала "Труд". В 1907 году избран в Таллинский комитет профсоюза деревообделочников. В 1912 году принимал участие в создании рабочей газеты "Кийр" /"Луч"/.

В 1913 году арестован и выслан на два года под надзор полиции в Новгородскую губернию. Ему удалось тайно уехать в Хельсенки, где

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала